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Ústav pro studium totalitních režimů oznamuje, že od 26. května je pro badatele, historiky,
studenty i širší veřejnost znovu otevřena Knihovna Jána Langoše. Po dlouhých deseti letech
se knihovna vrací do plného provozu v nových prostorách Paláce Archa v Praze.

Knihovna Jána Langoše spravuje specializovaný fond zaměřený na dějiny totalitních režimů na území
České republiky s významným přesahem do evropského i světového kontextu. Fond obsahuje téměř
23 000 titulů odborné literatury a dobových dokumentů, které budou nově dostupné pracovníkům
Ústavu pro studium totalitních režimů i veřejnosti k prezenčnímu studiu. Znovuotevření
knihovny představuje návrat důležité odborné a badatelské infrastruktury Ústavu.

„Zpřístupnění knihovny v Paláci Archa je důležitým krokem
k posílení badatelského zázemí Ústavu.“
Knihovna nese jméno významného slovenského disidenta a politika Jána Langoše, zakladatele Ústavu
pamäti národa, který se dlouhodobě zasazoval o zpřístupňování archivních materiálů a otevřenou
práci s pamětí totalitních režimů. „Knihovna Jána Langoše je klíčovou součástí infrastruktury Ústavu
pro studium totalitních režimů. Znovuotevřením knihovny obnovujeme nejen přístup k unikátnímu
knižnímu fondu, ale také prostor pro systematické studium a odbornou diskusi o moderních dějinách.
Vnímáme ji jako místo, které propojuje akademickou práci s veřejným zájmem o minulost,“ uvedl
Ladislav Kudrna, ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů.

Nové umístění knihovny v Paláci Archa poskytuje modernější a funkčnější zázemí pro badatele i
veřejnost. Prostor je uzpůsoben pro dlouhodobou práci s fondem zaměřeným na dějiny nacismu,
komunismu a dalších autoritářských režimů 20. století. „Zpřístupnění knihovny v Paláci Archa je
důležitým krokem k posílení badatelského zázemí Ústavu. Naším cílem je, aby knihovna byla
přirozeným místem pro studium i odborné konzultace a aby co nejlépe sloužila jak interním
pracovníkům, tak externím zájemcům,“ doplnil 1. náměstek ředitele ÚSTR Kamil Nedvědický.

Vedoucí Knihovny Jána Langoše Martin Lukeš připomněl, že knihovna je určena nejen badatelům,
studentům, ale všem zájemcům o moderní dějiny, zejména o období totalitních režimů v českém
prostoru. Součástí fondu jsou publikace věnované československým dějinám období druhé republiky,
protektorátu a komunismu i širším souvislostem vývoje totalitních ideologií a mechanismů jejich
fungování. Ústav pro studium totalitních režimů plánuje postupné zapojení knihovny do
vzdělávacích a badatelských aktivit. Cílem je posílit její roli nejen jako studijního zázemí, ale také
jako odborného a paměťového centra pro výzkum totalitních režimů.
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